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SUBIECTE DE ACTUALITATE  

Ce probleme pun piedici marilor proiecte pentru dezvoltarea  României 

Conferința Națională RO 3.0 „Investitori pentru viitor. Marile proiecte care mișcă 

România” a reunit dezvoltatori de proiecte și reprezentanți guvernamentali pentru 

a discuta obstacolele majore în calea investițiilor în România. Industria siderurgi-

că se confruntă cu provocări financiare agravate de situația geopolitică actuală, 

subliniind necesitatea soluțiilor de finanțare guvernamentale. Sectorul construcți-

ilor întâmpină dificultăți din cauza lipsei de reglementări privind reciclarea deșeu-

rilor. Experții avertizează că lipsa reglementărilor poate bloca dezvoltarea în sec-

torul energetic. Oficialii guvernamentali au subliniat importanța parteneriatului 

public-privat pentru succesul acestor investiții. 

  Știre, Europa Liberă România, 13.07.2024;https://shorturl.at/t08s5  

în viziunea media, a centrelor de cercetare, a organizațiilor internaționale și a altor actori din 

domeniul dezvoltării internaționale și migrației  

Sate mai mari ca orașe, municipii care ar trebui retrogradate, lipsa re-

formei administrative  

România se confruntă cu un flux mare de migranți, recul demografic și îmbătrâni-

rea populației, ceea ce a dus la scăderea populației în multe localități cu peste 

70%. În acest context, unele comune precum Florești (Cluj), Giroc (Timiș) și Chiaj-

na (Ilfov) au depășit orașe reședință de județ în numărul de locuitori. Florești a 

crescut cu peste 800% în 30 de ani, având cea mai tânără și educată populație din 

țară. România numără aproape 500 de comune cu peste 5.000 de locuitori și 20 

de orașe cu mai puțin de 5.000 de locuitori. 

Știre, Hotnews.ro, 12.07.2024, https://shorturl.at/4WAxl  

DEZVOLTARE INTERNAȚIONALĂ 

https://shorturl.at/t08s5
https://shorturl.at/4WAxl


Organizațiile de mediu: Strategia energetică este lipsită de obiective con-

crete și măsurabile  

Organizațiile de mediu, inclusiv WWF-România, Declic, Bankwatch și 2Celsius, au 

propus Ministerului Energiei o serie de măsuri pentru revizuirea Strategiei Ener-

getice a României 2025-2035. Printre propuneri se numără reducerea capacităților 

bazate pe gaze fosile, scăderea consumului de gaz, creșterea țintei de energie re-

generabilă la 41,1%, și măsuri concrete pentru combaterea sărăciei energetice. Or-

ganizațiile solicită, de asemenea, înființarea comunităților de energie și includerea 

măsurilor pentru eficiență energetică, mai ales în clădiri. 

UE va investi suma record de 7 miliarde în infrastructura de transport  

sigură și inteligentă  

Comisia Europeană a selectat 134 de proiecte de transport pentru a primi peste 7 miliarde 

de euro în granturi UE prin Mecanismul pentru interconectarea Europei (MIE). România va 

primi 149 milioane de euro pentru 9 proiecte, inclusiv unul național și opt multi-naționale. 

Aproximativ 83% din finanțare va sprijini proiecte aliniate la obiectivele climatice ale UE, 

cu accent pe modernizarea căilor ferate și a rutelor maritime din rețeaua transeuropeană 

de transport (TEN-T). Cele mai importante proiecte includ conexiunile feroviare trans-

frontaliere și modernizarea infrastructurii portuare pentru alimentarea cu energie elec-

trică a navelor la țărm. De asemenea, proiectele vor sprijini capacitatea culoarelor de sol-

idaritate UE-Ucraina pentru îmbunătățirea infrastructurii de transport.  

Știre, MediaFax.ro, 17.07.2024, https://shorturl.at/HPbFN 

Știre, Invest Energy, 15.07.2024, https://t.ly/h9jq1 



Ministerul Familiei, discuții pentru fonduri europene in sprijinul familiilor 

monoparentale  

Ministrul Familiei, Natalia Intotero, s-a întâlnit cu reprezentanții cultelor religioase 

pentru a discuta despre utilizarea fondurilor europene în sprijinul familiilor 

monoparentale și nevoile acestora. Subiectele dezbătute au inclus cazurile de 

copii români luați de serviciile sociale din străinătate și cum pot colabora mai bine 

statul și bisericile pentru a-i ajuta. La întâlnire a participat și senatorul PSD Titus 

Corlățean. De asemenea, s-a stabilit formarea unui comitet inter-instituțional 

care să includă cultele religioase pentru a identifica noi măsuri de sprijin pentru 

Știre, MediaFax.ro, 17.07.2024, https://shorturl.at/mVDSN 

58% dintre elevii din România ating cel puţin nivelul trei de competenţă – 

rezultate PISA 

Conform rezultatelor PISA 2022, 58% dintre elevii din România ating cel puțin 

nivelul 3 de competență în gândirea creativă, nivel considerat de bază. Fetele au 

demonstrat competențe mai ridicate comparativ cu băieții, având scoruri mai 

mari cu 2,1 puncte. 

Știre, Digi 24, 18.06.2024, https://shorturl.at/GlSqa 



 

Coreea de Sud donează 550.000 USD pentru copiii ucraineni din România  

Guvernul Republicii Coreea a donat 550.000 USD către UNICEF pentru educația și 

protecția copiilor ucraineni refugiați în România. Finanțarea va sprijini 500 de copii 

în procesul de înscriere la școală și va forma 150 de profesori pentru integrarea 

eficientă a copiilor refugiați. De asemenea, 100 de copii vor beneficia de îngrijire 

adecvată, iar 400 de copii separați de familii vor primi servicii comunitare inte-

grate. Ambasadorul Rim Kap-soo a reafirmat angajamentul Coreei de Sud de a 

sprijini copiii vulnerabili. 

Știre, Unicef.org, 08.07.2024, https://shorturl.at/jyjV1  

Criza forței de muncă în România: Un fenomen cu impact profund și câteva 

comparații 

România se confruntă cu o criză semnificativă a forței de muncă, care afectează 

profund economia țării. Acest fenomen este cauzat de mai mulți factori, inclusiv 

emigrarea masivă a lucrătorilor calificați către alte țări din Uniunea Europeană și 

scăderea ratei natalității. Comparativ cu alte țări europene, România se află într-

o poziție defavorabilă, având una dintre cele mai mari rate de emigrare a forței de 

muncă. Această situație creează provocări majore pentru companiile locale, care 

se confruntă cu dificultăți în găsirea personalului necesar. 

Știre, Puterea, 09.07.2024, https://t.ly/fIPaj 



Ce este Sweep, robotul fabricat în România, cu un proiector laser și 

„personalitate”, și ce știe să facă  

Un robot inovativ denumit Sweep, fabricat în România, a fost recent dezvăluit. Do-

tat cu un proiector laser și o personalitate distinctivă, Sweep poate naviga au-

tonom prin diverse medii, evitând obstacole și cartografiind spațiile în timp real. 

Această tehnologie avansată promite să revoluționeze industria roboților de 

curățenie, oferind o eficiență sporită și interacțiuni mai naturale cu utilizatorii. 

Știre, ProTV, 19.07.2024, https://shorturl.at/HwaXk 

România trimite noi ajutoare în Fâșia Gaza, în valoare de 8,5 milioane lei  

România trimite un nou ajutor umanitar pentru Fâșia Gaza, constând în produse 

alimentare și articole de adăpostire, în valoare de 8,5 milioane lei. Transportul este 

organizat cu sprijinul Inspectoratului General pentru Situații de Urgență și în 

colaborare cu agențiile ONU și Uniunea Europeană. Aceasta este cea de-a doua 

tranșă de ajutor umanitar trimisă de România în acest an. 

Știre, Euractiv.ro, 11.07.2024, https://shorturl.at/UxJQh 



 

România și Malta, prin miniștrii de externe, semnează un protocol pentru 

evitarea dublei impuneri și prevenirea evaziunii fiscale 

Ministrul afacerilor externe din România, Luminița Odobescu, și omologul său 

maltez, Ian Borg, au semnat un protocol pentru evitarea dublei impuneri și preve-

nirea evaziunii fiscale. Acordul este menit să sprijine relațiile economice dintre 

cele două țări, asigurând un cadru legal care să elimine dubla taxare și să 

împiedice evaziunea fiscală. Această inițiativă reflectă angajamentul ambelor 

națiuni de a stimula cooperarea economică și de a proteja interesele fiscale ale 

investitorilor și cetățenilor lor. 

Știre, Caleaeuropeană.ro, 04.07.2024, https://shorturl.at/oQL1n 

România a redus taxa pe importurile și exporturile de energie elec-

trică din și către Republica Moldova și Ucraina  

România a redus taxa pe importurile și exporturile de energie electrică către și 

din Republica Moldova și Ucraina. Această măsură are scopul de a sprijini 

Ucraina în contextul actual și de a facilita fluxul de energie între cele trei țări, 

contribuind astfel la stabilitatea energetică regională. 

Știre, Profit.ro, 09.07.2024, https://shorturl.at/rvUay 



România și Ucraina semnează un acord de securitate la Washington. 

Documentul are strict valoare politică, nu juridică  

România și Ucraina au semnat un acord de securitate la Washington, documentul 

având strict valoare politică și nu juridică. Acest acord simbolizează angajamen-

tul celor două țări de a colabora în domeniul securității și de a sprijini stabilitatea 

regională, într-un context geopolitic complex. 

Știre, G4Media.ro, 11.07.2024, https://shorturl.at/dgMG2 

Republica Moldova și România vor implementa noi mecanisme pentru 

combaterea criminalității la frontieră  

Perspectivele de colaborare între autoritățile de frontieră din Republica Moldova și 

România au fost discutate de șeful IGPF, Ruslan Galușca, și inspectorul general 

român, Cornel-Laurian Stoica. Aceștia au abordat necesitatea implementării unor 

noi mecanisme de cooperare pentru combaterea criminalității transfrontaliere și 

facilitarea traficului la frontiera comună. S-a discutat și despre introducerea de 

noi reguli de trecere a frontierei de către România în contextul aderării la Spațiul 

Schengen și reabilitarea Podului Giurgiu-Ruse. 

Știre, Moldpres, 13.07.2024, https://t.ly/AiXmY 



Dezbatere în UE importantă pentru România: vor fi viitoarele fonduri euro-

pene condiționate de reforme ca în PNRR sau vor fi alocate necondiționat?  

O dezbatere intensă are loc în Uniunea Europeană privind alocarea viitoarelor fon-

duri europene pentru România. Întrebarea principală este dacă aceste fonduri vor 

fi condiționate de implementarea unor reforme stricte, similar cu Planul Național 

de Redresare și Reziliență (PNRR), sau dacă vor fi alocate fără condiții. Decizia fi-

nală va avea un impact semnificativ asupra dezvoltării economice și structurale a 

României, influențând capacitatea țării de a implementa proiecte importante 

pentru modernizare și creștere economică. 

Știre, G4 Media.ro, 21.06.2024, http://g4media.ro/ 

ECA: Erorile de gestionare au împiedicat implementarea eficientă a 

politicii de coeziune a UE. Disparitățile economice persistă  

Conform unui raport al Curții de Conturi Europene (ECA), gestionarea ineficientă și 

erorile de implementare au împiedicat politica de coeziune a Uniunii Europene să 

reducă disparitățile economice între regiuni. Deși s-au investit sume mari de bani, 

diferențele economice persistă, sugerând necesitatea unor măsuri mai eficiente și 

a unei monitorizări riguroase. 

Știre, Digi 24, 09.07.2024, https://rb.gy/gzbco6 



România primește avizul formal al OCDE pe dezvoltare regională 

În cadrul procesului de aderare a României la Organizația pentru Cooperare și Dez-

voltare Economică (OCDE), Comitetul pentru Politica de Dezvoltare Regională a 

adoptat avizul său formal, care confirmă capacitatea României de a implementa 

instrumentele juridice ale OCDE în dezvoltarea regională și alinierea politicilor sale 

la standardele OCDE. Avizul include recomandări pentru îmbunătățirea cadrului de 

politici, guvernanță și finanțare în domeniul dezvoltării regionale, ce vor fi imple-

mentate de Ministerul Dezvoltării  

Știre, Euractiv.ro, 10.07.2024, https://shorturl.at/K6Bs2  

Franța susține aderarea României la Spațiul Schengen  

Ambasadorul Franței la București, Nicolas Warnery, a declarat în cadrul recepției 

de Ziua Națională a Franței că Franța susține eforturile României de a adera cât 

mai curând la spațiul Schengen cu frontierele terestre. România a intrat deja în 

spațiul de liberă circulație pentru frontierele maritime și aeriene pe 31 martie. 

Warnery a subliniat importanța acestui an pentru Europa, menționând alegerile 

europene recente și inițierea negocierilor de aderare a Ucrainei.  

Știre, Euronews.ro, 12.07.2024 - https://shorturl.at/ZNhAI   



Cum își controlează România frontierele pentru a opri migrația ilegală 

către UE  

Mulți migranți ajung inițial în România cu permise de muncă sau vize valabile, dar 

ulterior încearcă să treacă în țările din Europa de Vest ascunzându-se în cami-

oane, TIR-uri sau mașini private. Autoritățile române au arătat InfoMigrants cum 

încearcă să reducă migrația ilegală. Videoclipul este disponibil pe site-ul In-

foMigrants.net, la adresa indicată mai jos. 

Știre, Infomigrants.net, 17.06.2024: https://shorturl.at/zze21 

Polițiștii de frontieră de la Nădlac II au prins 11 migranți din Bangladesh, Siria, Eti-

opia și Egipt care încercau să treacă ilegal frontiera în Ungaria, ascunși în role 

metalice transportate de un camion condus de un șofer turc. Migranții, cu vârste 

între 15 și 40 de ani, doreau să ajungă în Spațiul Schengen și sunt cercetați pentru 

tentativă de trecere frauduloasă a frontierei de stat. Șoferul turc este cercetat 

pentru trafic de migranți. 

Știre, Știrepesurse.ro, 23.06.2024 - https://shorturl.at/liYMz 

Poliţiştii de frontieră au prins 11 migranţi din Bangladesh, Siria, Etio-

pia şi Egipt care au încercat să treacă ilegal frontiera în Ungaria 



Zeci de migranți salvați în ultima clipă dintr-un camion  

Polițiștii de frontieră de la Nădlac II, județul Arad, au descoperit 24 de migranți as-

cunși într-un TIR înmatriculat în Turcia, care transporta mobilă. Mai mulți dintre 

aceștia erau deshidratați, iar o ambulanță SMURD a intervenit pentru a transporta 

unul dintre cetățenii străini la spital. Migranții, ascunși în compartimentul de marfă, 

au fost depistați în timpul controlului specific. Celelalte persoane au fost stabilizate 

și sunt în afara oricărui pericol. Autoritățile continuă cercetările pentru a stabili în-

treaga activitate infracțională. 

Știre, TIRMagazin.ro, 01.07.2024:  https://rb.gy/reec2l 

Polițiștii de frontieră de la Nădlac au descoperit nouă cetățeni din Siria, Irak și Pal-

estina ascunși într-un TIR ce transporta pâine congelată pe ruta Turcia - Germa-

nia. Migranții, cu vârste între 19 și 52 de ani, încercau să treacă ilegal frontiera în 

Ungaria pentru a ajunge în țări din vestul Europei. Șoferul turc al camionului este 

cercetat pentru trafic de migranți, iar migranții pentru tentativă de trecere fraudu-

loasă a frontierei de stat. 

Știre, Știrepesurse.ro, 12.07.2024 - https://shorturl.at/W8pWt 

MIGRAȚIE 

 Nouă cetățeni străini, depistați la graniță ascunși într-un TIR ce transporta 

pâine congelată  



La toamnă va fi un nou Consiliu JAI pe Schengen. Predoiu este optimist 

Ministrul de Interne, Cătălin Predoiu, a exprimat un optimism rezervat în legătură 

cu aderarea României la spațiul Schengen, subliniind eforturile continue și pro-

gresele realizate. Predoiu a evidențiat faptul că România a redus migrația ilegală 

cu 72% în ultimele 12 luni și este considerată un exemplu de bune practici în com-

baterea acestui fenomen în Uniunea Europeană. El a menționat colaborarea 

strânsă cu vecinii și partenerii europeni, inclusiv Austria și Ungaria, pentru a susține 

demersurile diplomatice. Consiliul Justiție și Afaceri Interne (JAI), care ar putea de-

cide aderarea României la spațiul Schengen cu frontierele terestre, se va reuni pe 

1 0 Știre, Șpotmedia.ro, 01.07.2024 - https://shorturl.at/W8pWt 

Abuzuri și nedreptăți pentru muncitorii asiatici din România 

Manik și Athos, doi muncitori din Sri Lanka, au venit în România pentru o viață mai bună, 

dar s-au confruntat cu abuzuri și salarii mici. Manik, ajutor de bucătar, a lucrat ore 

suplimentare neplătite și a fost internat din cauza extenuării. Athos, livrator de mâ-

ncare, a muncit până la 15 ore pe zi pentru a-și acoperi cheltuielile. România are o legis-

lație bună pentru protecția muncitorilor străini, dar aceasta nu este întotdeauna re-

spectată. 
Reportaj, Hotnews.ro, 09.07.2024, https://shorturl.at/6kW2h   

UE extinde protecția temporară pentru refugiații ucraineni până în 2026 

UNHCR, Agenția ONU pentru Refugiați, a salutat decizia Consiliului UE de a prelungi 

protecția temporară pentru refugiații din Ucraina până în martie 2026. Aceasta 

asigură stabilitate pentru cei peste 4,2 milioane de refugiați, majoritatea găzduiți 

în Germania, Polonia și Republica Cehă. În România, aproximativ 6.604 refugiați și

-au găsit un loc de muncă, beneficiind de sprijin pentru integrare socio-

economică. UNHCR subliniază importanța continuării sprijinului pentru grupurile 

vulnerabile și aplicarea lecțiilor învățate din această criză și în alte contexte de re-

fugiați. 
Știre, UNHCR România, 26.06.2024, https://shorturl.at/DfHMI  



Copiii ucraineni refugiați în România cer autorităților cursuri de limba 

română 

Copiii ucraineni refugiați, reuniți într-un forum organizat de Salvați Copiii 

România, au solicitat autorităților cursuri de limba română, integrare școlară 

mai bună, măsuri anti-bullying, cantine școlare și acces la servicii medicale și 

de sprijin psiho-emoțional. Potrivit unui sondaj realizat de Salvați Copiii 

România, peste jumătate dintre acești copii au resimțit neliniște frecvent, iar unii 

au avut nevoie de consiliere psihologică. Printre recomandările lor se numără 

organizarea de centre de consiliere, cursuri de limba română susținute de 

profesori vorbitori de ucraineană și română, și formarea cadrelor didactice 

pentru a lucra cu copii refugiați. 

Știre, Gazeta de Maramureș, 01.07.2024, https://shorturl.at/qmlZN 

Drepturile și ajutoarele de care vor beneficia ucrainenii și străinii refugiați, 

în urma unei OUG a Guvernului 

Guvernul a emis o ordonanță de urgență pentru a asigura incluziunea socială a 

cetățenilor străini și apatrizilor din zona conflictului armat din Ucraina. Aceasta 

prevede acordarea de sume forfetare pentru cheltuielile de cazare și hrană, asig-

urându-le drepturi similare cu cele ale cetățenilor români în sănătate, educație și 

muncă. Cetățenii care au obținut permisul de protecție temporară înainte de 1 iulie 

2024 vor beneficia de alocație de stat pentru copii, venit minim de incluziune și al-

te beneficii sociale. Cei care obțin permisul după această dată vor primi o sumă 

forfetară lunară pe o perioadă de patru luni, după care vor avea acces la sistemul 

de asistență socială din România. 

Știre, ProTv, 28.06.2024, https://tinyurl.com/mp92yyje 



Primii refugiați ucraineni care pot dovedi că știu limba română: „E foarte 

greu să nu înțelegi ce spun cei din jurul tău 

Primii 24 de refugiați ucraineni din România au obținut certificate de competență în 

limba română după un curs intensiv de două luni, recunoscut de Ministerul Edu-

cației și Ministerul Muncii. Aceștia au urmat cursuri pentru a-și echivala studiile și 

pentru a putea practica profesii reglementate în România, cum ar fi contabilitatea 

sau medicina. Proiectul este organizat de Inovation Cons, un startup românesc 

care oferă cursuri certificate de integrare și incluziune pentru cetățenii străini. În 

total, aproape 80.000 de refugiați ucraineni se află în prezent în România, unii din-

tre ei dorind să se stabilească permanent în țară. 

Știre, Europa Liberă România, 07.07.2024, https://rb.gy/zk2qrv 

Dreptul la studii în limba maternă al copiilor ucraineni refugiați, respectat 

în Republica Moldova. Vor fi deschise clase speciale  

Peste 2.300 de copii ai refugiaților ucraineni frecventează școlile și grădinițele din 

Republica Moldova, cu noi clase în ucraineană și română deschise la Gimnaziul 

"Taras Șevcenko" din Chișinău pentru anul de studii 2024-2025. Discuțiile sunt în 

curs de desfășurare pentru sprijin financiar pentru renovarea spațiilor de studiu și 

traducerea manualelor în limba ucraineană. Din martie 2023, peste 62.000 de 

ucraineni au solicitat protecție temporară în Moldova, peste 50.600 primind cărți 

de identitate și peste 2.100 acordându-li-se cetățenia moldovenească. 

                                                            Știre, Evz.ro, 12.07.2024: https://shorturl.at/ZW0LJ 



România, printre statele membre UE cu creştere a populaţiei în 2024, deşi 

natalitatea este în scădere 

În ianuarie 2024, România a înregistrat o creștere a populației cu 9.900 de persoane 

comparativ cu ianuarie 2023, atingând un total de 19,06 milioane de locuitori. Această 

creștere se datorează în principal imigrației, estimată de Eurostat la 99.400 de per-

soane, compensând scăderea natalității, care a fost de 89.500 de nașteri. România es-

te una dintre cele 20 de state membre ale Uniunii Europene care au raportat o creștere 

a populației în această perioadă. Deși natalitatea este în scădere, migrația a avut un 

impact pozitiv asupra creșterii totale a populației. Astfel, migrația a devenit un factor 

esențial pentru menținerea creșterii populației în contextul declinului natalității. 

                           Știre, Ziarul Financiar, 25.06.2024: https://shorturl.at/NLZEt 

Polițiștii de frontieră români în misiune Frontex pe Marea Mediterană au 

salvat 79 de migranți  

Polițiștii de frontieră români de pe nava MAI 3064, aflată în misiune în Italia, au salvat 

79 de migranți de pe o barcă de lemn în Marea Mediterană, la sud de Lampedusa, pe 

30 iunie 2024. Operațiunea a fost raportată de un elicopter italian și a fost realizată în 

condiții dificile, de noapte, cu nava MAI 3064 depășind capacitatea de transport. 

Printre cei salvați se numără 70 de bărbați, 5 femei și 4 copii din Egipt, Pakistan și Siria. 

Nava românească, parte a operațiunii Frontex Themis 2024, continuă să sprijine auto-

ritățile italiene în patrularea și salvarea pe mare. 

                                                             Știre, G4Media, 12.07.2024: 



Premieră: românii care se întorc acasă, mai mulți decât cei care pleacă în 

Occident 

Institutul Național de Statistică (INS) a dezvăluit că anul 2022 a fost primul de la in-

tegrarea României în UE în 2007 când mai mulți români s-au întors în țară decât cei 

care au plecat. Analiza se concentrează pe balanța migratorie referitoare la țările 

occidentale. În 2022, România a înregistrat 293.024 imigranți întorși acasă, dintre 

care 168.215 erau bărbați și 124.809 femei. Cei mai mulți dintre aceștia aveau între 

18 și 40 de ani, urmați de cei cu vârsta între 41 și 60 de ani, în timp ce minorii sub 18 

ani și persoanele de peste 61 de ani reprezentau părți mai mici ale populației 

  Știre, Ziare.com, 28.06.2024: https://shorturl.at/Yc7jY 

  

De ce Olanda este tot mai atractivă pentru români?  

Emigrarea românilor în Olanda a crescut semnificativ între 2015 și 2023, fiind apro-

ape de patru ori mai mare, comparativ cu alte țări europene. Această tendință se 

aliniază cu migrarea din Sudul către Nordul Europei, în timp ce migrarea în Sudul 

Europei scade. Votul românilor din Olanda la alegerile europarlamentare din 2024, 

cu o pondere mare de voturi pro-REPER, sugerează un nivel ridicat de educație 

printre acești emigranți. Analiza arată că migrarea către Olanda este asociată 

pozitiv cu migrarea spre Norvegia, Germania, Belgia, Cehia și Grecia, și se concen-

trează în special în județele urbane și extracarpatice din România. 

                                                             Analiză, Contributors.ro, 01.07.2024, https://t.ly/EARFB 



În 2022, România a fost țara UE cu cel mai mare număr de cetățeni care 

trăiesc în alte state membre ale UE.  

Începând cu anul 2022, România are cel mai mare număr de cetățeni care trăiesc 

în alte țări UE, cu 3,15 milioane de români în străinătate. Polonia urmează cu peste 

1,5 milioane de cetățeni polonezi care trăiesc în UE, în timp ce Italia și Portugalia au 

aproximativ 1,5 milioane și 970.000 respectiv. În ciuda populațiilor mari, Germania 

și Franța au numere relativ mai mici de cetățeni care trăiesc în străinătate com-

parativ cu țări mai mici din UE, precum Bulgaria și Croația. Bulgaria, cu o populație 

de aproximativ șapte milioane, are 836.065 de cetățeni care trăiesc în străinătate, 

iar Croația, cu mai puțin de patru milioane de oameni, are 563.773 de cetățeni care 

trăiesc în afara țării. 

                              Analiză, Statista, 13.07.2024, https://shorturl.at/FyDFs 
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